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ATA Nº 772 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 14 dias do mês de fevereiro de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Lauro 

Garbozza e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Antônio Duranti, Cleci Ana Ré Thomé, Gustavo Luiz Dal Mora, 

Salete Rodrigues Zandoná, Jonas Alves e Roger Casagranda. O Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão ordinária e na sequência convidou o colega Gustavo 

para fazer uma oração. Na sequência o Senhor Presidente solicitou a Secretária Paola para 

que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA 

COMPLEMENTAR Nº 770 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE DEZEMBRO DE 2023; 

ATA Nº 771 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2024; MOÇÃO 

DE PESAR Nº 003/2023. OFICIO PMBF Nº 006/2024; OFICIO PMBF Nº 007/2024; 

INDICAÇÃO Nº 001/2024 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP. Em seguida, o Senhor 

Presidente Lauro passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador 

Gustavo, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Realizou uma saudação especial aos colegas vereadores que nesta data retornam 

oficialmente aos trabalhos nesta casa, desejou a todos um bom retorno e que possam junto 

com ele desenvolver um bom trabalho em prol dos munícipes. Lembrou que, este ano é um 

ano eleitoral e por este motivo falou que é importante que se tenha consciência em fazer 

campanha lá fora, para poder ter harmonia no trabalho que é em benefício a todos munícipes 

barra-fundenses. Fez um pedido aos secretários Adilson e Nei, para observar acerca do 

recolhimento de lixo, pois, relata que foi procurado e foi verificar nesta data, que os rapazes 

recolhem os lixos e deixam as tampas de contêiners abertas, disse que, embora que os 

contêiners tenham a saída de água, se a lixeira não está bem localizada, fica um depósito de 

água dentro propicio para formação de mosquito. No mesmo sentido, comenta que no dia de 

ontem esteve nos dois cemitérios e observou vasos de flores cheios de água. Salientou que 

o município possui agentes sanitários para estas finalidades, solicitou que o problema seja 

solucionado, pois, foi um pedido que seus vizinhos fizeram. Para concluir, deixou seus 

sinceros sentimentos a família de Rodolpho Piaia, conhecido como Delfo, seu amigo pelo qual 

tinha um grande carinho e consideração, seu companheiro em jogos de bocha, espera e 

deseja que onde ele esteja seja um bom lugar, e que Deus de forças e coragem para todos 

os familiares. O segundo orador inscrito, é o vereador Ivan, que saudou a todos os presentes 

e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente estendeu seus sentimentos 

aos familiares de Rodolpho Piaia, pai do então Prefeito Marcos André Piaia, que Deus conforte 
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a todos. Falou que estão começando mais um ano de trabalho como vereadores, e estão 

abertos ao diálogo com a população para o que precisarem, pois estão prontos para 

desempenhar a função como legisladores, trabalhando para o progresso do município. 

Solicitou a toda população que passar pelas estradas da comunidade de Linha Carijo, para 

que tenham cuidado pois, estão em obras e que logo será concluída mais um trecho de 

pavimentação asfáltica no interior. Nesse sentido, agradeceu a compreensão de todos que 

por lá trafegam. Em seguida efetuou a leitura de parte da indicação realizada pelo PP. “Que 

seja estudada a possibilidade de homenagear a cidadã Barra-fundense Sandriele Selli, pela 

conquista do prêmio de campeã no 35º Rodeio Crioulo Internacional de Vacaria”, ponderou 

que Sandrieli é filha de um grande amigo, que está muito feliz pelo título, e parabeniza toda 

família Selli pela belíssima conquista. O terceiro orador inscrito, é o vereador Jerri, que 

saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Sobre a 

indicação é favorável. Desejou seus sentimentos aos familiares de Delfo, pai do prefeito 

municipal, que Deus conforte o coração de todos. Agradeceu a Deus pela passagem do ano 

que findou frente a Câmara de Vereadores, pelo trabalho desenvolvido sempre dando o seu 

melhor, e disse que está sempre aberto a ouvir os pedidos e dentro do possível sempre tenta 

organizar e conseguir fazer as demandas necessárias. Neste sentido, lembrou que este ano 

é o último ano do mandato, e espera poder continuar trabalhando bem, conseguindo recursos 

em prol do município. Ainda, vislumbrou que todas as secretárias estão trabalhando direito, 

as estradas sempre em boas condições, a saúde está sendo elogiada a todo momento, na 

área do esporte, muitas competições estão acontecendo, o ano inicia com várias competições 

sendo realizadas. Comunicou que no dia vinte e cinco, haverá a abertura do municipal de 

campo, um campeonato muito disputado e bem visto, onde vem atletas de todas as cidades, 

que atrai um público grande, competitivo e espera que tudo aconteça de maneira normal 

dentro do possível, e que seja mais um sucesso como foram os outros campeonatos 

municipais. Nesse sentido, agradeceu a pessoa do Gilmar Castoldi por tudo o que ele faz e 

pôr o que ele representa para o esporte no município. Realizou um convite, falou que nesta 

data o esporte clube sete de setembro estará representando o município na cidade de 

Frederico Westphalen, na disputa da Copa Azomp, podendo se classificar para a final, falou 

que torce para que o mesmo consiga ser finalista em busca do bicampeonato. O quarto orador 

inscrito, é o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

através das redes sociais. Inicialmente deixou seus sentimentos a família de Rodolpho Piaia, 

pai do prefeito municipal Marcos, que Deus conforte o coração de todos. Com relação a 

indicação protocolada pela bancada do progressista, colocou-se totalmente favorável a 
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mesma. Neste sentido parabenizou a barra-fundense Sandrieli Selli, que a muito tempo vem 

representando muito bem o município nestas competições a qual ela participa, bem como, 

parabenizou os dois CTGs do município, o Reponte da Tradição e o Rincão Gaúcho, que tem 

acessa a chama crioula pelo qual representam também muito bem município. Realizou uma 

retificação, pois, na sessão extraordinária acabou falando sobre o projeto capacitar, sobre o 

valor destinado aos municípios de aproximadamente quatrocentos milhões, bom seria se o 

valor fosse este, mas relata que infelizmente ou felizmente, são dezoito milhões através da 

secretária do Deputado Estadual do PDT, Gilmar Sossella. Neste sentido, deixou o seu 

agradecimento acerca do trabalho que este deputado vem desenvolvendo no Estado, e que 

muito vai vir para que os jovens e adultos se aperfeiçoem cada vez mais e se preparem para 

o mercado de trabalho. Comentou que como o colega Jerri já falou, ele também deseja boa 

sorte a equipe do sete de setembro que representa o município de Barra Funda, o qual a 

equipe tem jogadores de todas as equipes, que hoje é representada pelo sete de setembro, 

mas sabe que tem jogadores do Quinze de Novembro, do Esporte Internacional de Carijo e 

do Juventude, deixou seu desejo de sorte para que possam passar de fase, hoje as vinte 

horas da noite, contra a equipe de Três Palmeiras na cidade de Frederico Westphalen. 

Falando de esporte ainda, comenta que recebeu uma notícia no último final de semana, a qual 

o professor Romio se desligou das escolinhas de futebol do município. Ressalta seus 

parabéns ao professor Romio pelo ano e pelas conquistas que o mesmo teve juntamente com 

as crianças e atletas, desejou sucesso por onde ele passar. Ainda, desejou um bom início de 

ano letivo a toda comunidade escolar, que este período de férias tenha servido para renovar 

as energias tanto dos servidores, como dos professores e também das crianças. Para finalizar, 

desejou um bom trabalho a todos os vereadores do legislativo, que tenham um ano novamente 

de bons trabalhos e que o município a cima de tudo seja o mais privilegiado com as ações, 

sendo assim, não são só indicadores mas sim protagonistas desta história pela qual fazem 

parte, como o colega Ivan comentou a respeito das estradas da Linha Carijo, as estrada dos 

interiores que estão sendo asfaltadas, ressaltou que os projetos de lei e os valores que estão 

sendo destinados para essas pavimentações, foram passadas e aprovadas pela casa 

Legislativa. O quinto orador inscrito é o vereador Lauro, que solicitou ao vice-presidente Ivan 

para assumir a condução dos trabalhos para que ele pudesse se pronunciar. Saudou a todos 

os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Sobre a indicação e a moção 

é totalmente favorável. Inicialmente agradeceu seus colegas pelo apoio aos votos que a ele 

foi confiado para assumir a presidência da casa legislativa, falou que se sente muito honrado, 

e conta com os colegas para realizarem juntos, um belo trabalho neste ano que se inicia, que 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 3369-1233 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 4 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

dois mil e vinte e quatro seja melhor que o ano de dois mil e vinte e três, e que o trabalho 

tenha harmonia e beneficie todos os munícipes. Também, parabenizou a Sandrieli Selli pela 

conquista do prêmio no trigésimo quinto Rodeio Internacional de Vacaria, reiterou seus 

parabéns por levar o nome do município Barra Funda a nível nacional e internacional, uma 

menina muito batalhadora, treina e de boa família. Ainda, no esporte cumprimentou o Gilmar 

e a todos que estão participando dos campeonatos que estão em andamento, femininos e 

masculinos de canastra, e no mesmo sentido desejou boa sorte a todos as equipes pelo início 

do campeonato municipal de Barra Funda daqui alguns dias, como o colega Jerri comentou, 

é um campeonato muito disputado, visto a nível regional, reitera seu desejo para que tudo 

ande na perfeita harmonia e que os jogadores joguem futebol e os torcedores que possam 

torcer. Também, almejou boa sorte aos munícipes de Barra Funda e aos atletas do Esporte 

Clube Sete de Setembro e das demais equipes do município, que nesta data as vinte horas, 

estarão disputando uma vaga para a final da Amzop, explicou que é um campeonato onde 

são trinta e seis municípios, disputando e se Deus quiser os desportistas barra-fundenses 

conquistarão essa vaga para final e vão levar o município mais uma vez as páginas do esporte 

de uma boa forma. Para finalizar, deixou sua moção de pesar aos familiares de Rodolpho 

Piaia, mais conhecido como Delfo, uma pessoa que nasceu no distrito de nova Boa Vista, 

pertencendo ao município de Sarandi e veio criar suas raízes aqui em Barra Funda, 

mencionou que a família Piaia é uma família excelente, e quem acompanhou o velório e inteiro 

hoje, pode perceber, que seu Rodolpho batalhou muito para criar seus filhos, educados, 

pessoas de confiança, que convivem até hoje no município de Barra Funda, reiterou que Deus 

conforte a todos eles, em especial o seu colega prefeito Marcos, que passa por esse momento 

difícil. O sexto orador inscrito, é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos 

que acompanham através das redes sociais. Inicialmente desejou um bom trabalho ao 

presidente Lauro, e aos seus colegas vereadores do legislativo, que possam seguir abertos 

ao diálogo com a comunidade pelas melhorias que se fazem necessárias. Estendeu sua 

solidariedade à família enlutada de Rodolpho Piaia, pai do prefeito municipal Marcos, que 

Deus conforme os corações. Parabenizou e reconheceu todo o esforço da Sandrieli, falou que 

como o município é pequeno todos sabem o que ela passou no decorrer da vida, pelos 

momentos difíceis e que por várias vezes ela pode ter passado, na sua cabeça, se algum dia 

ela conseguiria voltar a laçar, a ser o sucesso que ela é, falou que a Sandrieli é exemplo de 

coragem, de força e de vida, que leva o nome de Barra Funda ao Estado e de forma 

internacional. Também, parabenizou a comunidade de Linha Carijo e ao CAE e festeiros que 

organizaram a festa de Nossa Senhora dos Navegantes. Ressaltou que, foram duas 
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grandiosas festas, momentos de muita diversão e alegria no município. Destaca que no último 

mês esteve acompanhando as melhorias nas estradas da Linha Carijo, onde receberá 

cobertura asfáltica, alargamento e colocação de bueiros, onde por vários dias a estrada ficou 

com meia pista interditada, as pessoas ainda precisam ter cuidados naquele trecho, mas aos 

poucos estará recebendo as coberturas necessárias e findando aquela obra. Ainda, menciona 

que esteve acompanhando na agricultura, a colheita da uva, o qual neste ano infelizmente foi 

muito prejudicada pelas chuvas. Comentou que na última sessão foi aprovada a abertura dos 

créditos da consulta popular para aquisição de adubo que serão distribuídos aos agricultores 

rurais do município, que vem beneficiar a agricultura. Relata que no último mês conversou a 

secretária da assistência social do município, sobre o programa de nível Federal, que é o 

Dignidade Menstrual, explicou que é um programa que atinge mulheres dos dez anos de idade 

aos quarenta e oito anos, um tema que não é muito debatido, mas torna-se muito importante 

no sentido da equidade social. Desta forma, foi explanado a questão do cadastramento para 

o recebimento dos absorventes e para isso é necessário ir até a Assistência Social, falar com 

Micheli ou Andrize, e quem tiver telefone favor levar consigo, pois para ser impressa a 

autorização é necessário um cadastro que pode ser realizado através de aplicativo no telefone 

celular. Além disso, falou que esteve acompanhando as melhorias nas escolas, a organização 

do quadro para o início do ano letivo de dois mil e vinte e quatro, desejou a todas as 

comunidades escolares um bom retorno, que seja um ano de muito conhecimento, 

aprendizagem e bom convívio. Para finalizar, parabenizou em nome do Gilmar, coordenador 

do CMD, e disse que o investimento no esporte é também a promoção da saúde, como seus 

colegas já mencionaram, o município tem vários campeonatos acontecendo, entre eles o 

campeonato de canastra e o municipal de campo que vai iniciar, e falou que é muito bom ver 

o envolvimento dos homens e mulheres, contudo destacou o feminino, onde tem mulheres de 

todas as idades e vislumbra que, a cada ano isso incentiva e mobiliza elas a participarem, e 

isso é bom porque vai diversificando as práticas esportivas, e para as senhoras de mais idade 

é uma forma de distração os treinos durante a semana, os jogos nos finais de semana, a 

ansiedade por jogar e por assistir. Em seguida o Senhor presidente passou a ORDEM DO 

DIA ORDEM DO DIA: Ata complementar nº 770 da sessão ordinária do dia 27 de dezembro 

de 2023. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Ata nº 771 da sessão 

extraordinária do dia 05 de fevereiro de 2024. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. A moção de pesar e a indicação consideram-se aprovadas. Na sequência 

passou para as explicações pessoais. O vereador Jonas se pronunciou. Realizou um 

esclarecimento com relação a situação da sessão passada, pois as vezes algumas pessoas 
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não acompanham o trabalho dos vereadores e como não teve transmissão da sessão 

extraordinária deve fazer esta explicação, onde mais uma vez agradeceu a bancada do 

progressista, pois, a sua bancada do PDT protocolou no dia da sessão uma emenda a respeito 

do parcelamento do IPTU. Elucidou que veio até ele e seus colegas o projeto original, sendo 

de quatro parcelas e um desconto para quem pagasse antecipado de cinco por cento, sua 

bancada achou e optou por ser melhor para os contribuintes e comunidade fazer uma emenda, 

onde pode parcelar em até seis vezes e para quem pagar antecipado um desconto de dez por 

cento, realizou esta ressalva e mais uma vez agradeceu a bancada do progressista e destacou 

que os vereadores trabalham em conjunto para o bem da comunidade, as vezes podem 

ocorrer algumas divergências de ideias e/ou opiniões mas sempre quando é para o bem de 

toda a comunidade acabam votando a favor. Em seguida o vereador Ivan, completou dizendo 

que tudo o que vier em beneficio da população, para melhorar a situação de vida de cada um, 

sempre os vereadores da bancada do progressista estarão favoráveis. O presidente Lauro 

concluiu dizendo que, com certeza os vereadores ali estão para servir os munícipes. Não 

havendo mais matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 28 de fevereiro de 2024 

às 18.30 horas. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  

 
 
 


